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Pane kolego, 
nedávno jsem napsal do Zdravotnických novin takový text o dvou memech, které v našem 
zdravotnictví kolují (bylo to takové trochu jízlivé, vzhledem k  ministrovi a celému ministerstvu). Ty 
memy jsou velké počty návštěv u lékařů a vyhazování léků do popelnic. Kolik přesně léků se vyhodí to 
ani nikdo pořádně neví a se neví proč lidé chodí tak často k lékaři dokonce se ani neví, jestli to lidem 
prospívá nebo ne. Obojí ale  stojí hodně peněz, to je fakt. Snížit tyto dvě položky by uspořilo hodně 
peněz. Aby se to dalo udělat trochu kvalifikovaně, ne teda stavěním bariér, bez toho aby se vědělo co 
to udělá se zdravotním stavem, bylo by třeba zjistit pár věcí. Tolik ve stručnosti obsah mého 
původního článku. 
K takové činnosti (ke zjišťování optimálních potřeb zdravotnictví) mají v různých státech různé 
instituce, nezávislé na politických partajích (třeba v Rakousku). U nás to byl kdysi ÚSLOZ, později 
třeba IZPE.  
Potíž u takové instituce je s nezávislostí a financováním. Proto si myslím, že by se Kulatý stůl měl 
mimo jiné postarat o vznik takové instituce, které by byla na rozdíl od kulatého stolu stabilní, nejen 
komise ad hoc. Také by měl být finančně nezávislá na státu, ministerstvu atp. Tedy vědecká instituce, 
financovaná zlomkem procenta vybraného zdravotního pojištění. Mělo by se to dostat do zákona, aby 
se s takovou institucí nedalo jen tak snadno manipulovat. Instituce by\ mohla pracovat na 
společenskou objednávku a podléhala by veřejné kontrole, řízená nějakou správní radou. 
Jak sjem psal ve svém textu pro zdrávky, zabránilo (nebo by to značně omezilo prostor pro všelijaké 
 experimentům různých partajních klik a také by to jistě ušetřilo peníze, které se při těchto 
experimentech vyhazují. Vložené prostředky v řádu desítek milionů ročně by se jistě vyplatily, 
například už jenom zmapováním nebo vyřešením otázek uvedených v úvodu tohoto rychle napsaného 
textu. 
 
Zdraví 
 
Mgr. Vít Černý, 
 
P:S. Další by chtělo spíše nějakou debatu v menším kroužku. Myslím, že Vám angažmá v Kulatém 
stolu brzy skončí. I když nemám obavu o Vaše další kariéry, jistě by pokračování ve Vaší práci nebylo 
tak úplně od věci. 
 


